

# 金价高位震荡

# 银行力推黄金回购业务

□本报记者 储冠

连日来,黄金价格高位震荡明显,“金价”相关话题屡次冲上微博热搜。上周,金价摸高至2974美元/盎司后掉头下行,周累计跌幅约2.8%。国内黄金消费市场迎来连锁反应,国内金饰零售价全线下调,部分门店三日之内克价跌幅达20元。

伴随金价剧烈波动,消费者变现需求升温,各大银行也抓住市场机遇,加速布局黄金回购业务。“来农行,买金容易,变现便利!”近日,农业银行零售银行发布黄金回购攻略,就回购范围、办理时间和网点等作出详细说明。根据公告,农业银行在全国开通了近3000个黄金回购网点,为客户提供便捷的黄金交易渠道和服务。其中,回购范围包括本行销售并配有回购证书的黄金产品,要求包装完好、购买的交易凭证等材料齐全。

事实上,今年以来,包括农业银行、工商银行、建设银行、中国银行、邮储银行等在内的多家银行纷纷加大力度宣传黄金回购业务,以满足市场对黄金投资变现需求的增长。从相关业务规则来看,目前大多数银行仍以回购本行金条为主。

“我们只回购本行自营的吉祥金,回收价格是在当日出售价格的基础上,



下约15元/克左右。”中行常州分行个人数字金融部的工作人员告诉记者,目前该行的回购范围是本行售出的金条,市民在办理黄金回购业务时,务必记得携带相关材料,“带上发票、身份证、本人银行卡,系统里查到是中行出售的吉祥金,且金条完好无损,就能够回购。”

记者发现,也有少部分银行近期升级业务,不限于本行售出的金条。比如,工商银行“工银金行家”日前发布的黄金回购攻略显示,该行升级黄金回购业务,推出“非工行品牌金条工行收”的回购服务,除回购自家销售的黄金产品外,还支持农业银行、中国银行、建设

行、交通银行、招商银行、浦发银行、民生银行、平安银行等14家商业银行及中国黄金、山东招金2家黄金企业品牌金条回购。

回购价格方面,各行规则有所差异,一般普遍采取基础金价扣除固定差价的模式进行。“比如我们有一款黄金产品,赎回时的手续费是0.5%,还有一款是赎回会有10元左右的差价。”一位国有银行理财经理向记者透露。

在黄金热度攀升的背景下,除银行官方回收点外,各类回收门店、回收平台如雨后春笋般涌现,但是否值得信赖,让人心生疑虑。“网上一大帮宣传黄

金回收的帖子和广告,沿街也不乏黄金回收小店,它们所标出的回收价格乍看之下颇为诱人,但对于我们这些消费者来说,难免有些顾虑,生怕一不小心就落入陷阱,遭受损失。”市民王先生如是说。

确实,记者在社交平台上搜索“黄金回收”,发现大量商家以“高价回收”“上门回收”等关键词吸引眼球,也有一些博主发布“避雷”的帖子,以亲身经历揭露暗藏的猫腻。比如,部分商家先以远超大盘金价的报价揽客,但在实际交易中,他们会在黄金成色、折旧、测量等多个环节玩弄手法,以“清洗去污”“扣除损耗”等名义层层压价,使得最终回收价格大打折扣。

对此,业内人士提醒,消费者选择黄金回收渠道时需注意以下关键要素。首先,核实商家经营资质,优先选择信誉良好、背景可靠的渠道,如银行或知名品牌的官方回收点。这些机构通常拥有完善的回收流程和严格的检测标准,能够更好地保障消费者的权益。其次,在交易前务必查询并了解当日的黄金市场价格,警惕“标高收低”的异常高价陷阱。最后,务必当面完成称重检测,避免“快速回收”等脱离监管的交易方式,否则难以保证交易的安全性和公正性。对于标注“广告”的营销账号,更需保持理性,提高风险防范意识。

至少说明对方已经大致掌握了自己家里的经济情况。

从客观角度来说,这些案例充分说明,不管是知名人士、富裕阶层还是普通退休老人、小白领,人人都可能成为诈骗分子的下手目标。针对一些“大鱼”,骗子还会提前策划,多人分工、投其所好,进行定制化、个性化操作。没钱,也不代表不会被骗。有些骗子专门针对学生族、打工族,“受害者可能没多少钱,但一个真实身份就可以网贷筹羊毛,贷的款到了骗子那,受害者在失信名单”。从主观角度来说,我们也需要更新自己的防诈骗水平,而不是掩耳盗铃,奉行鸵鸟政策。譬如现在AI、DeepSeek等新技术越来越成熟,我们也要学习起来,当骗子使用时就能第一时间警觉、甄别;譬如保护好个人隐私,包括手机号码、家庭住址、身份证号、银行账号等;譬如老年人使用智能手机时不要随意把手机拿给他人,很可能被下载钓鱼软件、盗取隐私。防诈骗,不仅是某些部门的职责,也应是现代人的必备生活技能之一。

## 谨防定制化骗局

张琛

智能手机,用了智能手机也坚决不上网。

长辈的想法是“这样就接触不到钓鱼网站、诈骗软件了,让骗子无从下手。”事实上,现在诈骗分子的骗术和手段也在不断更新升级,不是当“鸵鸟”就能“幸免”的。譬如我市某企业遇到的,诈骗分子“黑”了境外供应商的电子邮箱,将境外供应商的收款账户篡改为了骗子的账户;而这笔交易是真实存在的,当企业主与供应商沟通核实后才发现钱已经汇到了骗子账户上。年初某演员被骗东南亚事件中,某演员被救回国后,也向媒体透露,对方伪装成一家正规经纪公司,网上交流中很了解演艺圈生态,包括对他之前拍过的作品也非常熟悉,根本没想到这是个骗子公司。某财经博主讲述其丈母娘的案例也印证了诈骗分子的无孔不入——丈母娘会被素昧平生的网上投资“专家”骗走几十万元人民

象定制个性化的骗局。这段时间,很多人自曝了自己及身边人遭遇的诈骗。某程序员在社交平台回忆2018年差点被骗到缅甸的经历,他说:“当时对方把自己包装得像正规公司一样,我就心动了,已经签了合同并发送了照片。后来因与对方在机票报销上产生争议,最终决定放弃。”某财经博主自曝“家丑”,大概事件为“我丈母娘觉得外出危险,以为坐在家看着微信、短视频,就太平无事了。没想到,还是被缅北的诈骗分子,硬生生地骗走了304000元。”这其中的一个关键点,是诈骗分子利用AI技术伪装成正规公募基金公司的知名投资人进行授课、选股、诈骗三部曲。

很多老百姓也持有某财经博主丈母娘的这种观点,即“足不出户,骗子奈我何”。比如家里长辈有段时间,坚决不用

## 交通银行常州分行 推进“青春留常”政策宣讲

毕业生们解读在常高校毕业生“青春留常”政策。从住房保障到就业扶持,从创业优惠到人才补贴,一系列关乎毕业生切身利益的政策内容被一一阐释,帮助同学们明晰在常州发展所能享受到的各项利好,为他们的职业规划与人生选择提供有力依据。同时,工作人员还针对三代社保卡的功能进行了深入宣传,让同学们认识到这一小小卡片所承载的便捷金融服务与民生保障功能,进一步提

升了同学们对社会保障体系的认知。

交通银行常州分行相关负责人表示,此次活动只是一个开端,后续将持续开展校园行服务。通过举办一系列丰富多彩的活动,包括金融知识讲座、职业发展规划指导、创业项目对接等,不断深化与高校的合作交流,为高校毕业生提供全方位的支持与帮助,助力常州加快打造全国青年创新创业最向往的城市贡献交行的智慧与力量。

## 邮储银行常州市分行 筑牢反诈防线

本报讯(储冠 邮储莹)近日,邮储银行常州市分行成功阻止一起利用老年人进行电信网络诈骗的非法活动。犯罪分子诱使老年人出售个人银行卡以赚取“佣金”,实则将其卷入电信诈骗产业链。

事发当日,七十多岁的徐女士匆忙至该行某网点要求办卡。网点主管在尽职调查中察觉异常,徐女士对开户用途含糊其辞,仅称有人将向其汇款,但不愿透露具体是谁。一再劝说下,徐女士打开微信聊天记录,其中内容涉及下载钱包

教程、身份证上传说明、成功案例及参与人员名单。网点主管判断此为疑似非法出售银行卡行为,随即向客户阐明出借、出售银行卡的法律责任及电信诈骗危害,并立即报警,为警方提供关键线索,彰显了该行对电信网络诈骗的高度警觉与防范能力。

邮储银行常州市分行相关负责人表示,该行将持续加强员工培训,提升异常情形识别能力,并深化警银合作,坚决遏制非法开卡行为,全力守护百姓财产安全。

## 江南农村商业银行西阳支行 高效兑换火烧币

本报讯(徐杨 戴俊)“我没想到江南银行这么快速处理这钱,真真是太感谢你们了!”近日,位于金坛薛埠镇的江南农村商业银行西阳支行为客户高效兑换火烧币,受到客户高度赞誉。

事发当天,一位客户手持竹篮匆匆走进支行营业大厅,神色焦急。原来,该客户家中不久前发生了火灾,部分现金在火灾中被烧毁,烧得焦黑碳化。支行工作人员向客户讲解了中国人民银行规定的兑换

规范,表示只要符合兑换要求,一定会尽力帮助他挽回损失。工作人员小心翼翼地将火烧币放入纸盒中,避免在运输过程中进一步损坏,随后迅速与总行运营管理部现金中心取得联系,详细沟通兑换事宜。

第二天上午,火烧币被送到总行运营管理部现金中心,中心的工作人员取出这些纸币,依次放好、铺开,尽可能地保留纸币的完整部分,最大程度地减少客户的损失。经过三个小时的细致工作,所有现金都核对完毕,共计可兑换人民币13525元。

## 人保财险常州市分公司 助推理赔服务迈向新高度



本报讯(储冠 人保轩)为持续提升理赔服务质量,激发主动服务意识,人保财险常州市分公司理赔中心自今年起,创新推出“月度荣誉榜”评选活动,营造“比学赶超”的良性竞争氛围,推动团队服务效率与客户满意度双重提升。

据悉,该评选活动涵盖多个维度,包括案件处理效率、案件处理质量、专业处理能力以及客户沟通能力强等。每月,根据这些关键指标,评选出“结案贡献奖”“效率贡献奖”“最佳技能奖”以及“最佳沟通能手”等多个奖项。在评选过程中,流

动红旗成为了大家竞相追逐的目标。这面红旗不仅象征着荣誉,更代表着责任和担当。为了让红旗常驻,员工们纷纷创新服务方式,提升服务质量,互相学习、互相借鉴,形成良好的学习氛围和竞争态势。

流动红旗是动态的,服务创新是永恒的。人保财险常州市分公司相关负责人表示,公司将持续深化“月度荣誉榜”评选活动,让每一位员工都成为公司温度的传递者,共同推动理赔服务质量迈向新高度。

## 小编聊理财

本报讯(文莹)3月2日,交通银行常州分行展现出对地方人才发展的高度关注与积极作为,携手常州市住房公积金管理中心,走进常州冶金技师学院,共同开展了一场“青春留常”的政策宣讲活动。旨在为即将步入社会的应届毕业生提供全面且实用的政策指导,助力他们更好地了解并融入常州这座充满活力的城市。

活动现场,工作人员详细地为应届

**民生理财** 闲钱随心投 | 用钱不发愁

# 日日投

每日开放申购

每季定期可赎 3、6、9、12月的15号

# 季季开

【安心·持有期】系列 中国民生银行代销

## 民生理财富竹固收日申季赎1号理财产品

产品期限:1天 销售期:每个交易日15:00前 产品代码:FBAE24601A  
起购金额:1元 风险等级:较低风险(二级) 产品类型:固定收益类,非保本浮动收益型

### 3.65% | 成立以来年化收益率 (2025年1月23日至2025年2月27日)

理财产品信息仅供参考,不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。  
FBAE24601A理财产品成立于2025年1月23日,数据截至2025年2月27日。产品净值数据已托管复核。

年化收益率=(期末净值/期初净值-1)/期间实际运作天数×365  
注:1.“近一月”“近三月”“近六月”“近一年”等对应日期日期为期末日期前30日、90日、180日、365日。若对日期未披露净值,则向前取最近一次披露的净值。公式中对应日期及期间实际运作天数以实际取数日为准。2.若为按份净值值为1份成立的,则成立以来年化收益率对应的期间实际运作天数包含当日净值。3.净值含分红复投情况。4.系统计算过程中数据误差处理,按年化收益率可能与上述公式直接计算结果存在误差。  
数据来源:民生理财。固定收益类产品指按照投资性质分类,并非指收益固定或保本。

风险提示:本资料仅为宣传用途,不构成投资建议。产品要素请以理财产品说明书等法律文件为准。投资者在投资前应认真阅读理财产品说明书、风险提示书、投资者权益须知、投资协议书、个人信息保护条款等法律文件。每个交易日为本产品的申购开放日,每季度定期开放赎回一次,赎回开放日为每年3、6、9、12月的25日。详细理财产品说明书,业绩比较基准是管理人基于过往投资经验对产品设定的投资目标,不代表理财产品的未来表现和实际收益,亦不构成管理人对理财产品的收益承诺。数据来源于:民生理财有限责任公司(以下简称“民生理财”)。本产品由民生理财发行与管理,民生理财作为代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。产品评级应当以民生理财最终披露的评级结果为准。理财产品评级与产品说明书评级结果不一致的,民生理财应当采用对应较高风险等级的评级结果并予以披露。理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。本产品详情可参见民生理财官方网站(www.cmbc.com.cn)或拨打民生理财客服热线(95568)。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

**江苏银行** 常州分行 存定期,到江苏银行 国有银行 上市公司 全球百强

## 大额存单

保本保息,可开存单,可行内转让,可开存款证明

三年期	20万元起存	2.20%	年利率
二年期	20万元起存	1.80%	年利率
一年期	20万元起存	1.75%	年利率

\*以认购期内,如遇人行利率调整,产品提前终止发行,请以实际办理利率为准,额度有限售完即止。详情请向当地各江苏银行网点或联系您的理财经理。

## 安盈宝

人民币特色定期存款,可开存款证明

三年期	5万元起存	2.15%	年利率
-----	-------	-------	-----

\*以办理时网点实际执行利率为准。详情请向当地各江苏银行网点或联系您的理财经理。

## 定期存款

保本保息,多种期限,可提前支取,可开存款证明

三年期	1万元起存	2.10%	年利率
二年期	1万元起存	1.80%	年利率
一年期	1万元起存	1.70%	年利率

\*以办理时网点实际执行利率为准。

**江苏银行守护您的财产安全**

**要消费到建行** 龙卡分期通,玩转精彩生活

建设银行 1884-2024 建设美好生活 中国建设银行成立七十周年

江苏省 缴存 社保 可申请我行信用卡 分期通

**业务亮点**

- 专享额度:最高可达30万元(以测算及最终审批结果为准)
- 用途广泛:大额耐用品、婚庆、育儿、安家、汽车、健康等消费
- 还款轻松:灵活选择6-60期还款
- 支用快捷:审批通过后即可绑定分期专用卡使用,支持微信、支付宝、银联云闪付等线上及线下支付
- 申请简便:纯信用无抵押,持身份证即可办理
- 优惠利率:0.18%起,近折前年化利率(单利)3.69%起,未使用不计息

温馨提示:  
1.分期通(龙卡分期通)仅限境内使用(不含港澳台),近一个月连续消费。  
2.客户个人信用记录良好,符合我行信用评级标准,具体条件以我行公告为准。  
3.关于分期通利率的修改及不可撤销条款,请仔细阅读我行信用卡分期通条款,如遇利率调整,以最新公告为准。  
4.分期通不适用于房产、股票、基金、理财、保险等用途,以及国家有关法规、法规和司法解释禁止的用途。

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.cn